
Referat af bestyrelsesmøde i DOF Sønderjylland 

Bestyrelsesmøde holdt den 4.6.2024 ved Tørning Mølle, Tørningvej 6 Vojens kl. 19-21.30 

Referatet er skrevet den 6.6.2024 af Jørn 

Ordstyrer var Ole 

A ud fra Else, Viggo og Esbern  

 

1. Godkendelse af dagsorden (Ole) 

Blev godkendt 

2. Formandens meddelelser 

2a  Repræsentantskabsmødet april 2024.  

I 2025 er der repræsentantskabsmøde i weekenden 26-27.4 i Skærbæk. Fuglenes hus planlægger sammen 
med centret i Skærbæk. DOF Sønderjylland har alene ansvaret for fugleturen søndag morgen. 

Gert fremhævede 4 punkter fra seneste repræsentantskabsmøde: 

1. Dårlig økonomi i DOF (underskud i 2023), der skyldes færre medlemmer, IT udfordringer samt mindre 
salg i Naturbu kken. Endvidere bliver projektansæ elser forlænget udover projektets løbe d alene 
finansieret af DOFs egne midler. 

2. Stor diskussion om vindenergi, hvor DOF Nordvestjylland var u lfredse med at testmøllerne placeres 
hos dem i et naturområde.  

3. Vindenergi generelt, hvor der er enighed om at der er behov for en overordnet planlægning af hvor 
der skal være landbrug, energianlæg, natur osv.  

4. De unge: 3 unge medlemmer kom med tanker om hvor de ser DOF i frem den. 

2b DOF udflugt i Kragelundmosen, hvor bestyrelsen fra DOF Sønderjylland og DOF Sydvestjylland deltog. 

En oplevelse at se hvordan dyrene inkl. vandbøfler påvirker vegeta onen. 

2c Fugleformidler når Danmark planter Ålegræs den 8.6.2024  

Ole deltager og repræsenterer DOF. 

2d Løgumkloster messe den 5-6.10 2024.  

Jan, Jesper og evt. Bonni deltager i et opstartsmøde med andre grønne organisa oner. 

Bonni, Jan, Jesper, Ole og Wilhelm er interesseret i at deltage på messen. 

3. VE anlægsgruppe 

3a Deba en på rep.mødet 

Omtalt ovenfor 



3b Valg af DOF Sønderjyllands repræsentant. 

Jesper er valgt. 

4. Det grønne råd – en fælles linje. 

4a. Mail fra Erik Faudel hvor han e erspurgte dokumenta on for at menneskelig færden forstyrrer 
fuglene. 

Gert har sendt ham diverse materiale.  

I Sønderborg Kommune er der fokus på forstyrrelser fra Kite surfere. Dof (Bjarne) leverer notat om vores 
vurdering af betydningen af disse forstyrrelser, med henblik på at få ændret på den nuværende meget 
problema ske situa on visse steder omkring Als. 

4b Karens Mail 

Karen har en posi v dialog med landmændene i det grønne råd 

4c DOF Sønderjyllands holdning l lavbundsjorde. 

Vi er posi ve overfor at lavbundsjorde bliver udtaget l natur. 

5. Status på projekter/klubber 

5a. Digesvaleprojektet 

Eneste lokalitet der mangler tæller er Brøns Å. Do aselokaliteten er Normsted Hede.  Projektet er omtalt 
på www.dof-syd.dk 

5b. Skalleslugerkasser. 

3 af 8 kasser er beboet af stor skallesluger. 

5c Ørneklubben – hvordan kan der komme flere deltagere på turene. 

Næste ture bliver l e eråret fra september. På turene har deltaget 2-8 børn heraf mange gengangere. 

Der taltes om et frem digt samarbejde med Natur og Ungdom. Jan tager kontakt l Ann-Bri  Garlov. 

6. Bordet rundt 

6a Ar kel om ørneklubben 

Ole skriver løs 

6b Stø e fra Givskud zoo 

Ørneklubben har fået midler l workshops. 

7 Næste bestyrelsesmøde 

Den 10.9.2024 i Rudbøl 

8 Eventuelt. 

 



 

 

 

 

 

 

  


